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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 2022 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às 

dezenove horas e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de 

Sapezal, deu-se início a Décima Quinta  Sessão Ordinária do corrente ano deste 

Poder Legislativo. Registrando a ausência do vereador Sr. Mauro Galvão, que por 

motivo de força maior não pode comparecer  a Exma. Presidente Sra. Zildinei 

Panta Pereira, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. 

Ailton fez a leitura de um trecho bíblico. Em seguida foi colocada em votação a 

ata da Décima Quarta Sessão Ordinária do ano de 2022, conforme determina o 

Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, sendo a mesma 

aprovada por unanimidade. Leitura dos Ofícios GP nºs 121, 125, e 126/2022 

recebidos do Excelentíssimo Senhor Valcir Casagrande – Prefeito Municipal. 

Leitura das Mensagens e dos Projetos de Leis nºs 025, 026 e 027/2022 recebidos 

do Poder Executivo, os quais foram encaminhados para as comissões 

competentes. Leitura da Mensagem e da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 

Município de Sapezal nº 008/2022 de iniciativa da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Sapezal, a qual foi encaminhada as comissões competentes. Leitura 

da Mensagem e do Projeto de Lei Complementar Legislativo nº 001/2022 de 

autoria da Comissão de Obras, Serviços Públicos, Agroindústria, Comércio e 

Turismo. O Projeto de Lei Complementar foi encaminhado as comissões 

competentes. Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei Legislativo nº 012/2022 

de autoria dos vereadores Márcio Luiz (Luizinho) e Zildinei Panta Pereira, sendo 

os mesmos encaminhados à comissão competente. Em seguida a presidente fez 

a chamada dos vereadores inscritos no livro de oradores, conforme ordem de 

sorteio. O vereador Franço falou sobre o projeto de lei para aquisição de terra 

para os pequenos agricultores e do fomento que agricultura familiar gera no 

comércio local. Parabenizou o Miguel pela luta a frente da associação dos 

pequenos agricultores. Falou também sobre a polêmica envolvendo o motorista 

da saúde Carlinhos, devido um áudio vazado. Parabenizou o motorista pela sua 

atitude e apresentou uma Moção de Aplauso simbólica a ele. Disse que o 
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problema da saúde é de todos: vereadores, prefeito e secretários. Finalizou 

dizendo que não negocia sua família e sua fé. O vereador Chapadinha comentou 

sobre o projeto de lei para aquisição de terras e que a luta está só começando. 

Falou da perseguição que vem sofrendo por causa da sua fé e sua opinião com 

relação a criação do Conselho LGBTQIA+ no estado. Falou da manipulação do 

colega vereador Joilson junto aos simpatizantes do movimento LGBTQIA+ contra 

ele. Citou alguns versículos bíblicos e falou da tendência dos esquerdistas. Por 

fim falou da denúncia que seria apresentada contra ele, fez sua defesa, 

apresentou alguns slides e deixou os colegas livres para votar de acordo com 

suas consciências. O vereador Sr. Márcio também fez comentários sobre o Projeto 

de Lei nº 026/2022 que dispõe sobre a aquisição de terras direcionadas ao 

pequeno agricultor. Falou da alegria de todos e da importância do mesmo. Se 

pronunciou sobre a agricultura familiar e se colocou a disposição de todos. O 

vereador Antônio também falou sobre ao Projeto de Lei nº 026/2022 e que já foi 

a Cuiabá em busca de créditos para os contemplados. Disse que é membro do 

FETAGRI – Federação dos Trabalhadores da Agricultura de Mato Grosso e que já 

levou a demanda de Sapezal para esse órgão. Falou das visitas que fez as 

comunidades indígenas juntamente com o Secretário Antônio Cogo e ao 

Deputado Wilson Santos. Finalizou colocando esta Casa de Leis à disposição de 

todos. O vereador Luizinho também falou do Projeto de Lei nº 026/2022. 

Defendeu a Indicação nº 029/2022 que trata da construção de uma estrada 

municipal ligando a SZL 03 a BR 364, de sua autoria juntamente com a vereadora 

Zildinei. Falou do áudio que recebeu do motorista da saúde e que colocou esse 

áudio no grupo de vereadores, mas que infelizmente o áudio vazou para a 

imprensa. Criticou quem usa a desgraça alheia para se promover e falou que a 

justiça divina não falha. O vereador Joilson parabenizou os pequenos produtores 

pela conquista em relação ao Projeto de Lei nº 026/2022. Falou da sua luta de 

sempre para ajudar a saúde de Sapezal e dos recursos conquistados para essa 

área. Lembrou das suas indicações para abrir uma UPA ou PSF noturno e para 

estender o atendimento da farmácia municipal nos finais de semana. E pediu o 



 

Av. do Jaú, 1359-SW – Centro – Fone: (65) 3383-0300. Ouvidoria 0800 647 3553 

CEP 78.365-000 – Sapezal - MT 

apoio dos colegas vereadores a sua indicação nº 028/2022 que seria votada a 

seguir. Finalizou dizendo que não é contra a família e que respeita a religião que 

pratica.  Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do Dia. O 

parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final foi favorável a livre 

tramitação da proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2022, conforme 

apresentada. Apreciação e votação em primeiro turno da Proposta de Emenda à 

Lei Orgânica Municipal nº 001/2022 – Emenda à Lei Orgânica nº 001/2022. O 

vereador Márcio se manifestou sobre o assunto. Colocada em votação nominal foi 

aprovada por oito votos a Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 

001/2022, conforme apresentada. Leitura, apreciação e votação do Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final que propõe Emenda Modificativa 

a Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 002/2022. O vereador Joilson 

falou sobre a matéria. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade o 

parecer. Apreciação e votação em primeiro turno da Proposta de Emenda à Lei 

Orgânica Municipal nº 002/2022 – Emenda à Lei Orgânica nº 002/2022. Não 

havendo manifestações foi colocada em votação  nominal e aprovada por oito 

votos a Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 002/2022, conforme 

parecer. Leitura, discussão e votação da Indicação nº 027/2022 que indica ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. Valcir Casagrande que faça a imediata 

adesão aos requisitos do Decreto Estadual nº 1.398/2022, para obtenção de até 

50 (cinquenta) casas com contrapartida do Estado de Mato Grosso. De autoria 

dos vereadores Franço Santana e Joilson de Assunção. Na discussão os 

vereadores Franço, Chapadinha, Joilson, Ailton e Marcio fizeram pronunciamento 

sobre o assunto. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a indicação. 

Leitura, discussão e votação da Indicação nº 028/2022 que indica ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal a construção de banheiros e vestiários próximos ao 

campo de futebol do bairro do Bosque. De autoria do vereador Joilson de 

Assunção. O autor da indicação falou sobre a mesma. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade a indicação.  Leitura, discussão e votação da Indicação 

nº 029/2022 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a construção de 
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uma estrada municipal ligando a SZL 03 a BR 364. De autoria dos vereadores 

Márcio Luiz (Luizinho) e Zildinei. Os vereadores Luizinho e Chapadinha falaram 

sobre o assunto. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a indicação. 

Leitura, discussão e votação da Indicação nº 030/2022 que indica ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal a construção de uma usina de energia solar para 

atender todo o setor energético público de Sapezal. De autoria do vereador Ailton 

Monteiro.  O autor da indicação se manifestou sobre a mesma. Colocada em 

votação foi aprovada por unanimidade a indicação. Leitura e votação da 

Representação recebida contra o vereador Francisco Erinaldo Cardoso de Melo, 

por crime racial contra os LGBTQIA+.  Encerrada a leitura da denúncia a 

presidente da Casa informou que o procedimento relativo à denúncia seguiria o 

previsto no Artigo 56 “caput” incisos II e III da Lei Orgânica Municipal e que os 

vereadores tomaram conhecimento do conteúdo a partir da inserção da matéria 

na pauta da sessão. Informou também que a votação seria simbólica e que os 

vereadores que decidiram pela rejeição da denúncia deveriam ficar em pé e que a 

que ela, presidente só votaria em caso de empate. Colocado em votação foi 

rejeitado por unanimidade o recebimento da denúncia e a presidente declarou o 

arquivamento da denúncia. Encerrada a Ordem do Dia a Presidente deixou a 

palavra livre para as ponderações finais. O vereador Chapadinha agradeceu a 

presença de todos e disse que Sapezal está provando a cada dia a fé, o amor, a 

esperança e a ousadia. Falou que a população precisa participar mais das sessões 

para saber o que é votado e aprovado. Se colocou à disposição para ouvir e servir 

a população e desejou a todos o sono dos justos. O vereador Antônio agradeceu 

os que vieram prestigiar a sessão e disse que a população é sempre bem vinda a 

esta Casa. Agradeceu os servidores da Câmara pelo desempenho de suas funções 

e desejou boa noite a todos. O vereador Franço falou que em sua trajetória 

política nunca se curvou ao poder e sempre aprovou os bons projetos, de acordo 

com sua consciência e que em sua opinião o vereador não pode se acovardar e 

falou também de outros líderes que se vendem pelo poder. Falou que reconhece 

a importância da base do governo, mas que sempre irá contrapor, com coragem, 
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ao que acha que está errado. O vereador Joilson agradeceu a população 

sapezalense pela participação na noite gastronômica realizada pela Igreja Sete 

Faces do Evangelho e também todos os que colaboraram com o evento. 

Parabenizou também o belíssimo evento realizado pelo CTG – Chama da Tradição 

e o Campeonato Regional de Karatê. Agradeceu a presença de todos e convidou 

para a audiência pública da LDO. O vereador Ailton agradeceu a presença de 

todos, em especial o pessoal da APAS e disse que a união fortalece a associação 

e convidou a todos para as próximas sessões. A vereadora Zildinei agradeceu a 

presença de todos e falou que essa participação nas sessões é muito honrosa 

para os vereadores. Finalizou dizendo que tem certeza que o dia de hoje será um 

marco na história de Sapezal. Nada mais havendo a tratar a Excelentíssima 

Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão às vinte e uma 

horas e cinquenta quatro minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei 

a presente ata que vai por mim datada e assinada, também pela Excelentíssima 

Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Sapezal, aos vinte e sete dias do  mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois.   

 
Sandra C. Carneiro Tkatsch _____________________________________ 
 
Zildinei Panta Pereira          _____________________________________ 
 
Márcio Luiz Oenning de Jesus     ______________________________________ 
 
Ailton  Monteiro Dias    ______________________________________ 
 
Mauro Antônio Galvão                _______________________________________   
         
Antônio Rodrigues da Silva          ______________________________________ 
 
Francisco Erinaldo C. de Melo      ______________________________________ 
 
Franço H. Anselmo Santana         _______________________________________  
     
Joilson Silva de Assunção            _______________________________________      
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Márcio Jorge Bonifácio                 _______________________________________              
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